

抓好交通事故预防工作

确保道路交通安全形势持续稳定

今年上半年，从化交警大队紧紧围绕“减量控大 2020”专项行动为工作主线，以预防亡人及较大以上道路交通事故为核心，坚决确保实现“两个下降、一个力争、两个零发生、一个上升”的工作目标，即：交通事故死亡人数同比下降 6%以上，“两客一危”车辆车均事故率同比下降；力争一次死亡 3 人以上较大交通事故同比下降；特别重大事故“零发生”，重要节日节点重大事故“零发生”；查处严重交通违法行为同比上升，确保全年道路交通安全形势持续稳定。今年上半年，与去年同期相比，我区事故宗数下降 12.5%，死亡数下降 8.8%，受伤数下降 32.5%。

坚决“抓抗疫”

严防疫情输入扩散

从化交警大队相关负责人介绍，今年以来，按照“内防扩散、外防输入”的工作要求，从化交警大队结合自身职能，切实做好疫情交通防控工作。一方面，落实交通联合检疫防控。联合区交通运输局、区卫健局在全区设立 13 个联合交通检疫点，全体参战警力严格落实“逢车必查”“逢人必检”的 24 小时联合查控措施，日夜驻守开展交通防控工作，为我区筑起一张牢不可破的防疫监控网。截至疫情交通防控工作结束，共出动警力 2700 余人次，警车 872 台次，排查各类车辆 21 万余台次，检测体温 41 万余人次。

另一方面，从化交警大队开辟物资运输“绿色通道”。与交通运输、应急、卫健等部门建立防疫物资道路运输保障机制，实时掌握物资运输车辆和相关防疫救援车辆的通行信息。对持有《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证》等执行防疫任务运输车辆开辟“绿色通道”，对必要车辆采取护送、引导等措施，确保车辆快速安全通行。

坚决“抓乱点”

预防交通事故发生

针对辖区交通违法乱象，从化交警大队全力整治摩托车、酒驾、超限超载及国省道交通违法等重点交通违法行为，预防和减少道路交通事故的发生。从化交警大队深化摩托车交通

违法行为集中整治，坚持常态整治与专项整治相结合的方式，严查驾乘摩托车不戴头盔、超员、酒驾等易诱发亡人事故交通违法行为。

同时，从化交警大队深化“酒驾”集中整治，进一步强化分析研判，科学部署警力，采取以定点执勤与流动巡逻相结合、常态化查处与集中整治酒驾醉驾相结合的勤务模式，切实加强酒驾多发易发时段、路段，特别是夜间饭店、KTV等周边道路重点区域开展酒驾专项整治。

为深化超限超载集中整治，从化交警大队依托龙潭治超站，深化联合治超执法机制，坚持“定点治超、流动治超”相结合，进一步加大路面巡控和检查力度，深入开展“百吨王”整治，严查严处货车超载交通违法行为。

坚决“抓源头”

严控各类隐患风险

据悉，为落实源头管理，减少交通安全隐患，从化交警大队按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总要求，全面深入排查治理交通安全隐患。今年以来，从化交警大队积极开展辖内客货运企业检查，重点检查督查客运车辆安全运输情况，以及人员密集场所防火措施落实情况，并查处超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行为。通过检查了解客货运企业的实际问题，加强驾驶员培训教育，切实监管运输企业的安全营运管理。据统计，今年以来，共开展企业检查 98 家次，共发出隐患整改函 66 份，并督促相关企业进行整改。

为加强隐患排查治理工作，从化交警大队积极会同属地镇街、交通运输等部门，组织对辖区道路安全隐患进行一次集中排查、检查，并通报主管单位落实治理或采取临时防护措施。据统计，今年以来，共排查交通安全隐患点 52 处，并发函 30 份至相关单位进行整改，目前已整改完成 24 处，共完成全区 78 个村口的“平安村口”及 14 组减速带、1 个信号灯的建设。

此外，为进一步规范辖区农村道路交通秩序，有效预防农村道路交通事故的发生，从化交警大队充分发挥农村交通安全劝导员的积极作用，借力区预联办，将农村交通劝导站前置到农村疫情防控点，依托疫情防控点发动社区党员在落实疫情防控的同时开展交通宣传劝导工作，同步推进疫情防控和交通宣传劝导工作。今年以来，共劝导农村交通违法行为 12.7 万宗，有效净化了农村道路交通环境。

从化交警大队相关负责人表示，下一步，将会完善道路交通安全工作联席会议机制，形成预防道路交通事故工作的管理闭环，全力营造我区道路交通安全共建共治共享社会治理新格局。同时，坚持不懈抓好交通事故预防工作，定期上门开展督查、宣传教育、规范工作模式等措施，提高监管水平；健全源头风险防范化解机制，完善源头隐患清零制度；巩固农村道路交通安全管理，进一步压降农村地区交通事故；不断提升公路隐患排查治理水平，提高道路安全性。